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Az iparvédő czimcr.
iár szerény köntösben, hangzatos 

szólamok híján, de annál nagyobb je­
lentőséggel jut napvilágra közgazdasági 
kormányzatunk egy igen okos határo­
zata. Fontos lépés azon a téren, hogy 
kézzelfogható, általános segedelmet 
nyújtsunk a szenvedő magyar iparnak. 
A czimerünk kizárólagos használatá­
ban rejlő védelem éppenséggel nem ki- 
csinylendö. A minisztérium iparügyi 
vezérférfiai helyes irányba vágnak, mi­
kor a honi termelés parazitáit — bar 
egyelőre, még kiméletessbb eszközök­
kel — pórázra veszik, mintegy Ízelítő­
ül a csakhamar következő erélyesebb 
iendszabályoknak.

A rendelet, melylyel a magyar ko­
rona és czimer használata védő iegy- 
verül iparunk részére tartaték fenn, az 
iparpártolási mozgalomnak sokat jelen­
tő mozzanatát jelenti. Az elvi jentöség 
ugyan háttérbe szorul, mert hisz épp 
az ipartörvénynek 58. §-a eddig is

It r i s z I Béla
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

nyújtott módot az álarcz mögé rejtőző 
külföldi áru ellen, de sajnos mint meg­
annyi üdvös rendelkezés, ez is a sut­
ban maradt és legkevésbbé alkalmaz­
tatni oly irányban, hogy a zsenge ma- j 
gyár ipar e réven is némi erőhöz jus­
son. A kereskedelmi miniszter ezen 
rendszabálya princzipiális jelentőséggel 
bir s mint ilyen sokat ígérő fejlődésnek 
útját van hivatva e téren megnyitani.

E korlátozásnak az egész vonalon 
leendő keresztülvitele csak egy lépés - 
sei választ el a honi áruszármazásnak 
elegendőn alig méltányolható kötelező 
megjelölésétől,

A kereskedelmi miniszter a ma­
gyar koronának a magyar czitnerrel 
együttesen vagy küiön-külön iparczik- 

; kökben ékítmény gyanánt való hasz­
nálata tárgyában í. évi (U.071 sz. a. 

j valamennyi II. fokú iparhatósághoz 
rendeletét intézett, mely szerint a mi­
niszter elrendeli, hogy oly esetekben, 
midőn az iparhatóságnak tudomására 
jut valamely iparczikken a magyar czi- 
mernek vagy koronának ékitményszerü

használata, ezen ezikk származását 
kutassa s mindazok ellen, kik a ma­
gyar koronát és czimert együttesen 
vagy külön bebizonyithatólag nem honi 
származású ipari termékeken alkalmaz­
zák avagy kereskedelmi forgalomba 
hozzák, az ipartörvény hivatkozott 58. 
§-a alapján a kihágás! eljárását indít­
sa meg, s annak folyamán mindazt foga­
natosítsa amit az eredményes eljárás biz­
tosítása érdekében szükségesnek tart, ha 
pedig személylyel vagy czéggel kapcso­
latban való czimerhasználatot állapíta­
na meg, erről az 1893. tcz. 9. §-ában 
megjelölt hatóságot értesítse.

És ez Így helyes és üdvös is.

— Nem lesz vízvezeték. Szigetvár kép­
viselőtestületének legutóbb tartott közgyűlé­
sén a legérdekesebb ügy a vízvezeték ki­
építésének tárgyalása volt. A szavazatra bo- 
csájtott és elfogadott előadói javaslat szó- 
szorint ez : Miután Szigetvár nagyközség 

1 anyagi helyzete a vízvezeték létesítését meg 
nem engedi, mondja ki a képviselőtestület, 
hogy a tervbe vett építésbe nem megy bele. 

j Hogy azonban a közkórháznak ide vonatko-

A rozmaringról.
Irta : Verner László.

Nincs a magyar népnek kedvesebb vi­
rága ennél. A leányok rozmaringgal mennek 
a templomba. Öreg asszony könyörgésre, 
menyasszony esküvőre nem megy rozmaring 
nélkül. Hanusz István érdekes etnográfiái 
szokásokat ir a Virágokról való könyvében : 
A Jászságban piros almába tűzve a meny­
asszony maga adja a rozmaringot a hívoga­
tó vőfélyek kezébe. Hogy ez legyen a la­
kodalomba terelgető. Postmegyében ha a 
rozmaringot kiteszik az ablakba, az annak 
a jele, hogy olt eladó leány van. A Mátra 
mentén a rozmaring csak leányzót illet meg, 
mert az a szüzesség jelképe. Somogybán 
nem régiben minden lakodalomban tizenként

bokor rozmaringot állítottak, hogy minden 
meghívott vendég egy szálat vigyen haza a 

: lakodalom emlékéül. A Csallóközben nem­
csak a vőfélyek kezében van rozmaring, ha­
nem piros vagy kék szalaggal ékesítve min­
den vendég kap belőle. Az erdélyi magyar­
ságnak nem oly kedvelt virága, mint a ma­
gyarországi magyar népnek.

Azt mondják, hogy a rozmaringot az 
avarok legyőzetése után honosították, meg 
Magyarországban. De ez nem egészen bizo- 

! nyos. Mert azt is mondják, hogy aSpanyol- 
! országig elkalandozott magyar vitézek hoz- 
1 ták onnan magukkal. Sőt azt is állítják, 
hogy II. András keresztes seregeinek tetszett 
meg ez a virág annyira a szentföldön, hogy 
nélküle nem akartak haza jönni. Mondják 
végül azt, hogy Nagy Lajos hozta Olasz­
országból. L>. a legvalószínűbb. Kevésbé le­

het annak az állításának hinni, hogy a tö­
rökök ültettek volna nálunk legelőbb rozma­
ringot.

Torda-Aranyos vármegyében azt mesé­
lik, Szent-László süvegéről (mikor a tordai 
haladókon átugratott) leesett a rozmaring- 
szál és a sziklában gyökeret vert.

Mennyi szép nóta van a rozmaringról.
íme néhány mutatóba.

Felszántottam kertem alatt a meggyét, 
Bekerítem rózsafával a izéiét,
Közepébe rozmazingot helyezek.
Melléje meg nefelejtset ültetek.
Szagos a rozmaring 
Lehajlik az ága,
Gyere ki* angyalom 
üljünk árnyékába.
Nem megyek, nem megyek 
Rozmaring árnyékába,
Összetörik ruhám,
Szoknyám kerek alja.

Czélszerü
KARÁCSONYI 
AJÁNDÉKOK.

Lehr Izidor

Nyakkendő ktalördecf ességek!i
Férfi, fiú és női fehérnemliek Jáger alsó ruhák ; zsebkendő, esöernyö, derék 
fűző, pénz, névjegy és szivartárczák, szappan, fogkefe, haj és ruhakefék, 
csipke, szalag és ruhadiszek az összes kézimunka és szabókollékek a létező legol­

csóbb szabott árak mellett kaphatók :
üzletében Pécs, a színház mellett.
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zó elhatározását, elősegítse; megengedi a 
község miszerint a szigetvári közkórház a 
községi artézi kút vizének felhasználásával 
és víztorony létesítésével a kórházig vízve­
zetéket létesíthessen, mely azonban a köz­
ség tulajdona lesz és ennek elismerése czi- 
mén évenként pár koronát tartozik fizetni. 
Jogosított a község ezen a kórház által épí­
tett. de a község tulajdonához tartozó víz­
vezetékből saját költségén közkutakat léte­
síteni, — az egyes háztulajdonosoknak a 
víz bevezetését megengedni, melyért az azok 
által fizetendő vizdij is a községet illeti. 
Az építendő vízvezeték feutartása mindaddig 
a kórházat terheli, amig ez irányban a köz­
ség másként nem intézkedik. Kiköti a köz­
ség, hogy a kórházban a vízfogyasztást elő­
mozdító tartály nem állítható fel. Végül ja­
vasoljuk, hogy miután a kívánt czél elérésé­
re az eredetileg terzezett 163.8 hectoliteres 
víztartó is elegendő nagy, a vízvezeték lé­
tesítése esetén, csakis ekkora tartály alkal­
mazására köteleztessék a kórház. A fenti 
javaslatot a képviselő testület 4-nemmel való 
szavazat ellenében S-igen szavazattal tudo­
másul vette és elfogadta.

Tiltakozó népgyüiés.

Csütörtökön f. hó 8-án tartotta meg 
Szigetvár és vidéke közönsége, a már 
lapunkban is előre jelzett népgyülést, 
a Tisza-Perc.zel-féle ismeretes házsza­
bály revízió tárgyában.

Lapunk nem lévén politikai lap, 
sajnálatunkra nem tárgyalhatjuk ezen 
népgyüiés előzményeinek politikai sé­
relmes konsequentiáit, de ezen nép- 
gyülésen impozánsan megnyilatkozó ha­
zafias érzéssel és állásfoglalással szem­
ben eltörpül és háttérbe szorul minden 
hivatalos bizalmi felirat.

A gyűlés lefolyását egyébbként a 
következőkben közöljük :

A fogadtatás.

Szerdán este a 8 órai vonattal érkez­
tek Szigetvárra Olay Lajos és Nessi Pál 
országgyűlési népviselők akiket a vasúti ál­
lomáson nagy néptömeg fáklyás zenével fo­
gadott. Az érkező képviselőket a pc.rronon 
Bárvárih Gyula lapunk felelős szerkesztője 
üdvözölte kinek hatásos, gyújtó beszédét 
gyakori közbekiálltások.és éljenzések szakí­
tottak félbe. Az üdvözletét a képviselők rö­
vid szavakban köszönték meg a szónoknak, 
mire nagy éljenzéssel s a tűzoltó zenekartól 
kisérve a fáklyásai tinót a Zrinyi-térre indult, 
ahol a már elkészült emelvényen Olay és 
Nessi képviselők mondtak rövid beszédet és 
megköszönték a hazafias közönségnek az 
impozáns fogadtatást. Ezután a tömeg szét­
oszlott. A képviselők pedig a színházba a tisz­
teletükre rendezett díszelőadásra mentek, 
ezután pedig a „Korona" vendéglőben ban­
ket volt, melyet számos sikerült felköszöntö 
fűszerezett. A társaság a késő esti órákig 
volt együtt.

A népgyüiés.

Már a reggeli órákban nagyszámmal 
érkezett a vidéki polgárság és csakhamar 
csoportokba verődve ellepte a Zrínyi teret

- s várta a szónokok és képviselők óda- 
érkezését. Délelőtt a 10 órai vonattal Pécs­
ről meg érkezett Egry Béla orsz. gyűlési 
képviselő is, hogy részt vegyen a gyűlésen. 
A népgyüiés tekintette! a plébánia templom-

ín t-artfiH Toff'í'ífí«í?ií‘í' •-» in Iu*fi
helyett csak 11 órakor kezdődhetett. A Zrí­
nyi térre érkező Olay Egry és Nessi képvi­
selőket zajos éljenzéssel fogadta a nép, kik 
a nemzeti szinü, lobogókkal ékesített emel­
vényen foglaltak helyett. Ott láttuk még: 
Bari a Szabó János ev. ref. lelkész pártelnököt, 
Perezel Vilmos turbéki nagybirtkost, Duchon 
Ödön ügyvédet, Hoffmann Mihály lapszer­
kesztőt (Budapestről) Dr. Mamii Ármin fő­
rabbit, Kovács Bertalan ev. ref. lelkészt, la­
punk fel. szerkesztőjét, s a hatóság képvise­
letében Dr. Perczél Győző szolgabirót.

A népgyülést Darla "Szabó pártelnök 
lelkes beszéddel nyitotta meg s átadta a szót,

Olay Lajosnak a kerület orsz. gyűlési 
képviselőjének, ki körülbelül egy órás be­
szédben tárta fel a politikai helyzetet. A 
sikerült beszédet gyakori helyesléssel és nagy 
tetszéssel fogadta a nép.

Utána Egry Béla képviselő tartott ha­
zafias és gyújtó hatású beszédet, majd Ne­
ssi Pál képviselő mondotta el szép és 
magasröptű hazafias beszédét, ki után Ko­
vács Bertalan ev. ref. lelkész tartott lelke­
sítő és buzdító beszedet. A szónokok nagy­
hatású és lelkesítő beszédét többször meg­
szakította a tetszés és hazafias fölbuzdulás. 
Majd Bár vár th Gyula terjesztette elő a 
határozati javaslatot, melyet a népgyüiés 
egyhangúlag és nagy lelkesedéssel elisfoga- 
dotl s Kossuth Fereneznek, Olay Lajosnak 
és a szövohiezett ellenzéknek bizalmat sza­
vazott.

Barla elnök záróbeszéde után a Hym­
nus és a Kossuth nóta hangjai mellett a 
népgyüiés d. u. 1 órára veget ért.

A gyűlés után a Korona kávéházban 
pártszervezkedő ülést tartottak, melyen az 
elnököt, alelnököket a pártbizottságot és bi­
zalmi férfiakat választották meg. Elnök új­
ból Barla Szabó János lett.

Ezután a képviselők a Polgári Gasimí- 
ba, majd az Olvasó egyletbe látogattak el. 
Este 8 órakor pedig a vasúti vendéglőben 
társas vacsora volt. A képviselők teljes meg­
elégedéssel másnap reggel utaztak el váro­
sunkból.

HIRE k.

— Személyi hirek. Olay Lajos kerüle­
tünk képviselőjének társaságában f. hó 7-én 
este Nessi Pál és Egry Béla országgyűlési 
képviselők Szigetvárra érkeztek, hogy részt 
vegyenek a tiltakozó-népgyülésen. A képvi- 

: selő 9-én délelőtt (a labbi), Nessi képvislö 
! kerületében tartandó népgyülésre utaztak.

Más kissé szomorúbb nóta a rozma­
ringról ez :

Megüzentem az édes anyámnak,
Rozmaringot kössön a lányának,
Két szélére két szép rozmaringot,
Közepébe bokros búbánatot.

Bezárhatod rácsos kis kapudat,
Nem taposom többó udvarodat 
Vethetsz belé rozmaringot, rózsát,
Nem szedem le többé gyenge ágát.
Csintalan kis nótácska ez is : 
Fölszántottaai kukoricza-földemot.
Vetek bele rozmaringot eloget.
Rozmaringot leszedik a szagáért,
Ezt a kis lányt elveszik a jussáért,
Ez még csintalanabb :

Rozmaringos a kötőm 
Van már nékem szeretőm,
Rozmaringos a szoknyáin,
Hogy a babám nézzen rám.

Szép érzelmes nóta, apáink talán a

kóláját is tudják.
Rozmaringnak olyan a szokása, 
Télon-nyáron zöldellik az ága 
Leszakasztják, kóróvá változik,
Az én szivem hozzád kívánkozik.

A rozmaringot nemcsak a nép énekli 
dalaiban. Költőink közül Czuczor, Bajza, 
Tompa, Arany, Tóth Kálmán szép költemé­
nyeket írtak róla. Arany a „Méh romancza" 
czimü versében, a méhecske a rozmaring bok­
rán pusziul el.

Ennek a növénynek hazája Spanyol- 
ország. Kasztiliában egész erdőség van be­
lőle. De el van terjedve sokfelé. Egy magyar 
zarándok a szentföldön is dús tenyészetben 
látta.

Még Ausztráliában sem ismeretlen. Na­
gyon gyakori Görögországban,Olaszországban. 
Fruncz i ao rsz ágii an hajdan fűszerül használ­
ták a rozmaringot es inár Nagy Károlynak

kiváló gondja volt arra, hogy termesszék.
Az, angoloknál szokás karácsonyestén 

rozmaringgal szórni tele a szobát, Trieszt 
táján meg újévkor almába szúrják és úgy 
járnak vele házról-házra köszönteni. — Cse­
hországban ifjú lányok temetésén van nagy 
alkalmazása, Stájerországban pedig a lelépő 
biró ad rozmaringszálat az utódjának, mely 
bizonnyal azt példázza, hogy minden hata­
lomnak vége szokott lenni.

A rozmaringgal bűbájos ostoba asszo­
nyok kuruzsolni szoktak. Ma csak illatos 
víznek gyártására használják.

A méhek felette szeretik azért a mé­
hesek körül ültetni igen alkalmas,

Hálásak vagyunk a rozmaring iránt, 
kedvelt virága a mar népnek: a fiatalságot 
ékesíti es hej ! de sokszor róla szólott né­
pünk bánatos, vagy vigubb nótája.

Ingyen kap 
min den ki

fénykép után n 
képet, a ki a no 
hó 1-én megny
FEOCZIEK-UTCZA

“s.r: Párisi áruházban“
nyílt 77

I. szám alatt
ez

ing, bias

laksch-tele ház) 10 frt. értékű 
írut bevásárol, a hol az. eddigi

kalap, fehérnemű, tricóáru,üzleti árakat olcsóság dolgában jó 
val felülmúlja az alanti csikkekből: 0*** esernyő,nyakkendő,selyem
sav-’, női ,, § gummiczipö. Sárczipö (kulcsai) javítások egye­

dül csak nálam rszközülhetők -- Kiváló tisztelettel
ST I EG EL .I. l AO ..Párisi áruháza“ Pécs, FcreuczicL-atcza I. szám alatt.
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_ Adományok. Gróf Hoyos Miksa n.-ladi
nagybirtokos a Németladi-Ipartlrsulatnak 20 
koronát adományozott. A társulat hálás kö­
szönetét nyilvánítja a szives adományért, 
mely a szegémysorsu elaggott iparosok segélye­
zésére fordittatik. A Herner fiuk részére Dr. 
Kriszt Bélánétól 1 kor. érkezett. Köszönet.

— Szanatóriumi hőlgybizottság 
városunkban. Az egész országban rend­
kívüli buzgósággal karolták föl a hölgyek a 
népszanatóriumok eszméjét és válvetve igye­
keznek azon, hogy a nópmentói érdekében 
indított hatalmas mozgalmat minél előbb 
diadalra segítsék. Bízunk abban, hogy ebben 
a szép akcióban városunk hölgyei is teljes 
lelkesedéssel vesznek részt. A József föher- 
czeg szanatórium Egyesület igazgató választ­
mánya a lelkes magyar hölgyek iránt akként 
óhajtja le róni háláját, hogy az elsőrendű 
művészünk által díszes oklevelet rajzoltat, a 
mely a magyar hölgyek tevékenységét szim­
bolizálja a mit a szegónysorsu tüdőbetegek 
szanatóriumának felépithetóse érdekében ki­
fejtettek. Ami bármily szép is lesz ez a 
hölgyoklevél, melyet az egyesület fenséges 
védnöke is aláír nem ez teszi azt becsessé, 
hanem az a nagy emberbaráti eszme mely­
nek szimbóluma, mely méltó rá, hogy mind­
azok büszkék legyenek kik fáradozásuk em­
lékéül kapják. Itt említjük meg hogy Clotüd 
főherctegasszony városunk hölgyeiket a követ­
kező szózatot intézi.

Magyar Nők!
Enyhíteni azt a nemzeti veszedelmet 

mely a tüdőbetegséggel édes hazánkat fe­
nyegeti, nemes, nagy, emberszerető föladat.

Megindulva látom, hogy újabban a 
magyar nők állanak a népmentós zászlója 
alá.

Mentsük meg a tüdőbetegeket.
Alcsuth 1904 november hó.

Klotild főherezegnö.
Vajha városunkban minden, magyar 

nő megértené a Fenséges asszony fenséges 
szózatát és imának az egyesületnek mely 
Budapesten a király házában oly lelkesen fá­
rad a magasztos célért.

— Munkaszünet karácsony előtt. Tekin­
tettel arra, hogy a fogyasztó közönség ka­
rácsonyi és újévi alkalmi bevásárlásait na- 
gyobbára a karácsonyt megelőző vasárnapon 
teljesiti, a Magyar kereskedelmi csarnok vá­
lasztmánya elhatározta, hogy felkéri a ke­
reskedelmi minisztert, hogy a karácsonyt 
megelőző vasárnapra, vagyis f. évi deczem- 
her 18-ra, a munkaszüneti törvénynek a ke­
reskedelmi árusításra vonatkozó rendelkezé­
seit függeszsze fel.

— Hévváltoztatás. Kohn Szerafin, Ernő 
Ilona és Andor szigetvári lakosok családne­
vének |„J5Tefomett“-re kért átváltoztatását a 
m. kir. belügyminiszter megengedte.

— Álkulcsos tolvajbanda. Mint lapunk 
nak írják, a Dráva-Tarnásihoz tartozó Lanka 
pusztán, mely Thassy Elemér nagybirtokos 
tulajdonát képezi, tolvaj banda garázdálko­
dott, még pedig Tóth János uradalmi gazda 
beleegyezésével, — ki szövetkezve Kovács 
János csavargóval és Dalecz Márkó detko- 
váczi paraszttal, ójjnek idején a magtárt fel­
nyitotta, hol 9 zsák búzát mertek fel és Ko­
vács által Barcson Dorner S. és fia gabna- 
kereskedő czégnek 88 koronáért elis adták. 
A barcsi osendőrséguek sikerült a tolvajokat 
elfogni.

— Egy gépezetes tolólétrával szaporo­
dott ismét a helybeli önkéntes jtüzoltótestü- 
let szertára. A 14 méter magas remek kiál­
lítású létra Mátrai Feiks és társa budapesti 
czégtől érkezett í vételára 1000 korona mely­
ből 600 koronát már lefizettek.

— Adomány. Vörösmarty Mihály sziget­
vári látogatásának megörökítésére állítandó 
emléktábla költségeire 2 kor. érkezett hoz­
zánk. Rendeltetési helyére juttattuk.

— Elvetemült utónálló. Egy minden em­
beri érzésből kivetkőzött fráter győri Farkas 
Kálmán 45 éves vándorló diszletfestő í. hó 
5-ón délután a szulimáni és Mozsgó közti 
utón haladó 10 éves kis Teleki Katiczát 
megtámadta, száját kendővel betömte és a 
földre tepertő, hogy állati ösztönét kielégít­
hesse. Gaz merénylete azonban nem sikerült, 
mivel az arra haladó Gáb Mihály és Borbás 
Ferencz szulimáni lakósok meg akadályoz­
ták. A csavargó őrült futásnak eredt és si­
került is neki elmenekülni; azonban a ta­
nuk szemólyleirása folytán mégis hurokra 
került, mert a mozsgói csendőröknek a na­
pokban mégis sikerült a bestiális embert el­
fogni és a bíróságnak átadni.

— Elkobzott fegyerek. A csendőrség 
Merenyei János és Sárosi István merenyei 
vadorzóktól 2 drb. dupla puskát elkobzott 
és feljelentette őket a hatóságnál.

— Halál az árokban. Az ital túlságos 
élvezete, ismét végzetes szerencsétlenséget 
okozott. Ugyanis f. hó 6-án az esti órákban 
a helybeli .Fortuna* vendéglőbe, már meg-

intézőnek a folyosón lévő vadász fegyverét 
magukkal vitték. A csendőrség erélyesen 
nyomozza az elriasztott gazokat.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét 
Deutsch D. fia helybeli! előkelő divatáru 
czég hirdetésére.

— Ne bántsd a másét. Nagy János bü­
rüst lakós f. hó 6-án eladás végett Sziget­
várra egy tehénbőrt hozott, melynek értéke 
17 kor. 60 f. Nevezett mig egy szabóüzlet­
be tért, addig a bőrt az utczasarkon hagyta, 
honnét özv. Fuchs Mórné (kofa asszony) ele­
melte és Hackel Pál bőrgyároshoz vitte árulni. 
Hackel azonban már órtesitve volt az eset­
ről a s bőrt ott fogva, jelentést tett a rendőr­
ségnél.

— A mai képes mellékletünkre felhívjuk a hölgy- 
közönség b. figyelmét, hogy a mennyiben felöltőkben 
szükséglete lenne azt Berger Miksa czégnól, Pécs 
Király utcza szerezze be, a hol 50°/o ár engedmény­
nyel vásárolható.

— Ipar képzettség nélkül nsm űzhető.
A kereskedelemügyi miniszter 80.555/1904. 
sz. a. hozott elvi határozata szerint enge­
délyhez kötött iparoknak üzletvezető mellett 
való gyakorlására oly esetekben, midőn az 
üzletvezető a szakszerű képzettség hiányát 
van hivatva pótolni, az iparengedély ki nem 
adható.

lehetős ittas állapotban tárt be Fersnczi Já 
nos n.-peterdi borjukereskedő, kocsisával 
Máté Diák János 22 éves legénnyel, honnét 
rövid félóra múlva kocsin elhajtattak. Amint 
a pécsi sorompón túl lévő 1-ső számú őr- 
házon túl haladtak, hol az országút mellett 
az árok a legmélyebb, a két részeg ember 
kocsija az árokba dőlt, maga alá temetvén 
Máté Diákot a kocsist, ki ott szörnyet halt, 
mig Ferenciinek kutya baja sem történt.

—- Országos munkaközvetítés. Nagyfon- 
tosságu reformterven dolgoznak a kereske­
delem és belügyminisztériumban. E két mi­
nisztérium intenziven foglalkozik a munka­
köz vetítés országos rendezésével. Ez az ak­
ció szorosan összefügg a munkásszakegyesü- 
letek megrendszabályozásaval s azzal a terv­
vel, hogy a kormány munkáskamarák és tit­
kárságok szervezésére törekszik. A munka­
közvetítésre vonatkozóan ,pedig a kormány­
nak az a szándéka, hogy a budapesti mun- 
kásközvetitő intézetet kibővíti s országos 
központtá teszi. A szervezést nem német, 
hanem belga minta után csinálták.

— Ménvizsgálat volt f. hó 9-óa déle­
lőtt a vásártéren. A vizsgálat elnöke gróf 
Széchenyi Géza, társelnök Hegyessy János, 
Bizottsági tagok: gróf Hoyos Miksa Stern 
Lajos, Krissán Ferencz állatorvos és Mol­
nár István főhadnagy voltak. A kiküldött 
bizottság a szépen fejlett anyag fölött me­
gelégedését fejezte ki,

— Elriasztott tolvajok. Csertőről Írják 
nekünk, hogy f. hó 3-án éjfél után 1 2 óra
között négy eddig ismeretlen tettes beha 
toltak az intéző lakásába. A nyomokból lát­
szik, hogy az épület végén lévő irodába szán­
dékoztak betörni tudva, hogy ott a gazda­
sági pénztár, Azonban az intéző kutyája 
nagy ugatására a háznép felébredt, mire a 
tolvajok elmenekültek és Schumayer Béla

Színház.

Az idei színi saisonban az utolsó kri­
tikát Írom. Nem akarok hosszadalmas lenni, 
csak rövid visszapillantást vetek a lefolyt 
szini évadra. Az igazat megvallva Fehér 
Károly direktornak mióta ismerjük társulatát 
(3 éve) ez évben volt a leggyengébb társu­
lata. A díszletek sem feleltek meg a vára­
kozásnak. A színészek igaz, hogy tőlük tel- 
hetőleg igyekeztek megfelelni kötelességük­
nek és szerepeiknek, — de tisztelet a kivé­
telnek, mindazonáltal nem elégítették úgy ki 
a közönséget, mint azt szerettük volna. Mind­
ezektől eltekintve ez unalmai téli estéket 
kellemes szórakozással töltöttük el a szín­
házban. Ha néha kissé bosszankodtunk is, 
azt most megbocsájtjuk, s reméljük, hogy 
Fehér jövőben jobb társulattal látogat el 
hozzánk, hogy ő kedvetlen volt; azon nem 
csodálkozunk, mert szerető neje halálos be­
tegen fekszik & budapesti kórházban. Mi 
őszinte részvéttel adózunk a mélyen sújtott 
direktornak és sok szerencsét kívánunk neki, 
mert derék ember megérdemli.

Ami pedig a szinpártolást illeti arra 
nem lehet panasz, mert közönségünk bebi­
zonyította azt már azzal is, hogy a bérlet 
1000 koronára rúgott s ezenkívül is még 
meglehetősen látogatták a színházat. Elisme­
rés érte 1

Szombaton mint már múlt számunkban 
jeleztük Psthö Stefi jutalmául Kazalicsky 
Antal kitűnő szinmüvéta Tetemrehivást adták 
melyről minden jót mondhatunk, összevágó 
jó előadásban került színre. A közönség a mű­
vésznőt zajos ovációkban és ,?szép ajándé­
kokban részesítette. Jók voltak még ez estén 
Emyei, Beregi Lujza, Zilahi pedig pompá­
san játszott. Közönség nagy számban.

Vasárnap a Hét Slézinger ez a színda­
rabnak csúfolt hülyeség kerül bemutatóra. 
Reméljük, hogy amikor ezen ostoba tákol­
mány bukásáról számot adunk, ezzel azt
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érjük el, hogy ez a marhaság Szigetváron 
soha többé föl nem támad. Ez a fércmunka, 
ez a Feld-féle patent, melylyel foglalkozni 
sem érdemes, 50-szor ment Pesten, a mi 
jellemző a fővárosi közönség fura ízlésére. 
Nálunk a szereplők dicséretes és. jobb ügy­
höz méltó buzgalommal igyekeztek a dara­
bot moly majd éjfélre ért veget, megmenteni 
— de nem sikerült, mert a nagyszámú kö­
zönség boszankodva távozott s a darab pe­
dig megbukott minálunk mindörökre.

Hétfőn zónában Lotty ezredeseit adták 
meglehetős jól.

Kedden Ernyei János jutalomjátékául 
a „ Végrehajtó“ czimű kitűnő bohózatot ad­
ták, elég jó előadásban, mely bizony sokkal 
több közönséget érdemelt volna. Felvonás 
közben a kis Vértes Irmuska zongora játé­
kát élveztük és bámultuk e kis leányka 
ügyességét és bátorságát, ki bizonyára ha 
szorgalmasan tanul tovább is, még szép 
eredményt érhet el. A színdarab sikerült. 
Különösen Ernyei érdemel elismerést és di­
cséretet, valamint Bátort Béla, Köri Juliska 
is megálltak helyüket.

Szerdán A népgyülésre érkezett orsz. 
gyűlési képviselők tiszteletére volt díszelő­
adás, amidőn Herczeg Ferencz Kéz heget 
mos czimü vígjáték került színre telt ház 
előtt.

Csütörtökön utolsó előadásul Köri Ju­
liska és Deák Gyula jutalmául „Nebántsvi■ 
rág*-ot adták szintén telt ház előtt. Ez es­
tén a társulat két kedvenezét a két jutái-1 
mazandót zajos ovációkkal ünnepelte a kö­
zönség és a kis szubrettet (Kövit) a szeretet \ 
és tisztelet különféle jeleivel halmozta el. j 
Volt ajándék és virág bőven, valamint sok j 
taps, melyből mindkettőnek úgy Kövinek 
mint Deáknak kijutott. Igyekeztek is mind­
ketten megfelelni szerepűknek a mi sikerült 
is, mert kedvvel és örömmel játszottak. Az 
előadás jól sikerült. A társulat ez estén vett 
buc-sút a közönségtől. Másnap pedig folytat­
ták vándorútokat Thália papjai és papnői 
s a szomszédos Barcsra utaztak, honnét pe­
dig Kőszegre megy majd a társulat.

B.

Kiadja a szerkesztőség.

pilot! költségek erejéig Szigetváréit alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1904. évi de 
czeinber hó 17-ik napjának dél előtti 9 órája
határidőül kitüzelik és ahhoz venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.cz. 
107. és 108. §-ui értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik. '

Kelt Szigetvár 1004 évi deczemb. hó 2-n.

Klie János
kir, bir. végrehajtó.

3443

a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át.,készpénzben, vagy 
az 1881 LX. t ez. 42 §-ábnn jelzett árfolyammal 
számi lőtt és az 1881. évi November hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügymiuiszteri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Szigetvár 1004. évi novemb. hő 17-ik n.
A szigetvári kir. Járásbíróság, mint tkvi 

hatóság.
Molnár

kir. albiró.

1904 tkv.
Árverési hirdetmény kivonata.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Délsomogyi takarékpénztár végrehajtatónak 
Gál Kálmán és Nagy Juli végrehajtást szen­
vedő elleni 6G00 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szigetvá­
ri kir. járásbíróság területén lévő és a hat­
vani 213 sz. tjkvben A. 1. 1—9 sor. 252,1 
283, 327, 364, 636, 719, 840. 883 és 1163 j .. 
hrsz. ingatlan az árverést 3757 koronában 
ezennel megállapított kik állási árban elren- ►$< 
dőlte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 
lanok az 1904. évi Deczemher hó 29-ik 
napján délelőtt fél II órakor. Hatvan köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen

Fesd®«* József
EjS fényképes« műtermében Beesett,

Jőkai-tér 5. szám
kaphatók az általánosan elismert 
legjobb kivitelű fényképek úgy 

fényes mint matt papíron.
Nagyítások bármely régi kép után 

is életnagyságig :
Feketében, olaj. Bastelt ~......—
... és Aquarell kivitelben.

Tableaux művésziesen össze­
állítót családi csoportok, kiváló

(jyeeni ek felvét elek.
Árak mérsékeltek.

696 sz.
1904. vht.

Ajáirási feifalwás!
A Szigetvári Polgári Ön^egáiyzö-Egíjlet Szövetkezeti

igazgatósága

ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából tudatja, hogy a részvények jegyzése december 
hó l-sö napján az intézet helyiségében (városház ipartestü-

let) veszi kezdetét.

Egy részvény után 20 fillér a heti befizetés.
Jegyezni minden nap lehet.

évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezennel ►§] Jegyzés alkalmával minden részvény után 20 fdl. beiratási dij fizetendő 
közhírre teszi, hogy a Szigetvári kir. járás- 555 J
bíróságnak 1904 évi V. 565/1. számú vég­
zése következtében Dr. Újházi Hugó ügyvéd 
által képviselt Neumann és Bienenfeld ezóg 
javára Schopp Károly ellen 368 K. s járu­
lékai erejéig 1904 évi november hő 16án. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 650 kor. 50 till.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m. bútorok, állványok, 1 
gép és kész czipők, nyilvános árverésen cla­
datnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1904 évi V. 565/2 számú végzése 
folytán 368 kor. — fill, tőkekövetelés, ennek 
1904 évi november hó 15 napjától járó 5°/u j 
kamatai. */8°/u váj tó dij és eddig összesen 
28 kor. 60 fillérben bimilag mar mogullá

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

Az intézet igazgatósága, úgy mint eddig is a hitel megszavazása 
és a pénz kiutalványozása körül a részvényesek érdeket mindenkor

tekintetbe fogja venni.

Egy ^orona heti befizetés után 260 korona kölcsön fenhető.
A heti befizetések : kedden, szerdán, csütörtökön és pénte­

ken eszközlendök.

Szigetvár, 1904. évi december hó 1-én.

lUafdc Hajós,
aligazgató.

Jófh JSÍVátT ügyvéd

vezérigazgató.
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Szőlővessző
eladása.

•200.000 darab dús gyökeres vesz- 
sző fajok, u. m.: Portalis, Monticola 
gyökeres, ára 1000 darabonkint 30 kor. 

:■ . ■.== Kapható

Qergies Mártonnál
Pécs, Rókus-utcza 9. sx. alatt.

Van szerencsém a t. közönséget 
értesíteni, hogy a régi jó hírnevű

Weichart-Me sütődét átvettem
Üzletemben készítek a mai kor 

igényeinek teljesen megfelelő jő minő­
ségű tejes és vajas süteményeket. 
(Kiflit, zsemlyét, császár-zsemlyét, pe- 
reczet stb.) melyek úgy ízre, mint ki­
nézésre a követelményeknek megfelel­
nek.

Megrendelésre, e szakmába vágó 
bármi féle luxus-sütemények kaphatók.

A I. közönség pártfogását kéri.

Kormos Ferencz
sütő-mester.

Ne vegyen senki hangszert 
mig

A leghíresebb kötőgépek
házi és ipari célra

1. styriai kötőgépgyár
magyar képviselete

Budapest VII. Efzpéhet-kiifuti 23.
részletfizetésre is kapható. 

Árjegyzék ingyen és bérmontve.
Va rrőf/épek és kerékpárok raktára.

Fagí József Lajos.

El ovi rág-kö tészet
SZICK ! VÁlil ni.

A nagyérdemű közönségnek tisz­
telettel adom b. tudomására, hogy 
utóbbi időben az élövirág-kötészemet 
úgy kifejlesztettem, hogy a legki­
sebbtől a legmagasabb igényt hiány 
nélkül kielégíthetem, sőt versenyké­
pességem sem hiányzik a nagyobb 
városiakkal szemben és nem csak a 
finom Ízlés tekintetében, hanem az 
árak alacsonyságával is.

A nagyérdemű közönség legyen 
tehát teljes bizalommal irányomban, 
amivel törekvésemet csak méltányol­
va érzem. A méltánylás által pedig 
arra érzem magamat ösztönözve, 
hogy Szigetváron a kertészetet eme 
lélekemelő foglalkozást oly nívóra 
emeljem, hogy városunk büszkesége 
legyen.

A nagyérdemű közönség pártfogá­
sát kérve maradtam teljes tisztelettel

&ogművészeii
műtérén).

Műfogak aranyból, Vulká­
nit és celluloidból, úgyszintén min­
dennemű plombák, optunatorok 

kifogástalanul készíttetnek, 
foghúzás fájdalom nélkül, 

jjj emaillplombok.
GIRARDI J. Pécs.
Apácza-utcza 19. szám. (Saját házában).

a

hölgyközönségnek!
Miután rendkívül dús raktár tölött 
rendelkezem a legelőkelőbb és
legdivatosabb párisi és bécsi 

modell kalapokban,
azon ritka kedvező alkalmat nyújt­
hatom a mélyen tisztelt högyközön- 
ségnek, hogy már most, úgyszólván 

az idény legelején

pftT 50-al 1*1
alacsonyabb áron bocsáthatóm 
szebbnél szebb kalapjaimat
a t. hölgyközönség rendelkezésére. 
Azon reményében, hogy mindenki 
igyekezni fog ezen ritka alkalmat fel­
használni. vagyok kiváló tisztelettel

,'.1; I I 
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Jxohrr J\aficza
Pécsett, Szechepyi-termuhangszerész es. és kir. sza 

badalom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zene-Akadémia szí 

tója, 315 ábrával ellátott leg 
újabb képes árjegyzékét at nem 

olvasta, mely ingyen és bérmentve kül­
detik

mukertész.

MaradékokLeszállított 
árak! íé! árban!

Budapestről, yály-utcza 4411. j

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

DAVID FIA
divatáruházában SX I GET V AR.

Feljeseu uj, csakis erről az idényről 
maradt áruk kerülnek rendkívül olcsó áron 
eladásra.
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mélyen leszállított áron!

Leszállított 
árak!

MaradékokSzép és tartós szőlője
i'sitk annak Ívsz. a ki Ingyen kéri M.izaarorszá 
legnagyobb szőlőiskolájának nr.ingvzvkvt, a inch 
szőlőiskola állami scgélylynl vs állami fvlugwivt 

mellett ü-ti-siilt.
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Szabott árak!

Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és Alapíttatott 1845. Mértékszerinti megrendelések 24 ó 
bérmentve küldetik. - .... . . ..— készíttetnek.

Téli idényre!
Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltö Raglan. Ulster. Havelok. Téli kabát.
Városi- és Utazó-bunda, Gazdasági- és Vadász-kabát (Mikadó)

szőrmebéléssel, lábzsák. Hálóköntös.
Fiú- és gyermek-felső kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czélszerii iskolai öltönyök. 

^ Korcsolya kabátok.

cs. és kir. udv. szállító Szabott árak!

férfi-, fiú- és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchényi-tér (takarékpénztári palota.)
Fiókraktárak: Debreczen, Arad, Nagy-

Központi áruház Magyarország részére: Központi áruház Ausztria részére: várad, Temesvár, Zágráb, Belgrad, Fiume,
Pozsony, Kassa, Trieszt, Szófia, Sarajevo,

Budapest Muzeum-körút 1 sz. Becs I, Kärntnerstr. 19. Nisch, Kolozsvár, stb.

Alapíttatott 1872. Felhívási Alapíttatott 1872.

A szigetvári segély-egylet szövetkezettől.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a

33-IK ÉVTÁRSULAT ALAKULÁSA
czéljából, részvények már is jegyezhetők, és pedig mától kezdve minden nap a 

Ssá segély-egylet helyiségében egész 1905. márczitis hó Végéig későbbi jegyzésekért
késedelmi kamat nem lesz felszámítva.

Uj évtársulatra a befizetések ezentúl január hó l én kezdődnek.
Jegyezni lehet t Barcson Pajtás Füiöp. SelSyén Szavorits Nándor uraknál.

Az évtársulat öt évre alakul és minden egy koronás részvény után kezesség 
melleti kötvényre 260 koronáig kölcsön felvehető.

A vidéken lakó egyesületi tagoknak teljesítendő költségmentes befizetések czéljü- 
ból a ni. kir. postatakarék pénztárnál nyitott C//EK-számlánk befizetési lapjait 

-----  kívánatra megküldjük. ——----- :—  r^=------

Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 1904. évi november 28-án tartott igazgatósági üléséből:

Rechnitzer Sándor,
vezérigazgató.

Oscsodál Gusztáv,
helyettes igazgató.

Nyomatott Kozáry Kde gyorssajtóján Szigetváron.
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